
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 9/7/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη διαχείρισης του πληθυσμού ημιάγριων αλόγων στο 

Ασβεστοχώρι και την ευρύτερη περιοχή» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Πρωτόγνωρες και ανησυχητικές είναι οι εικόνες που καταγράφονται το τελευταίο 
διάστημα στο Ασβεστοχώρι και σε οικισμούς της ευρύτερης περιοχής του νομού 
Θεσσαλονίκης, όπου παρατηρείται ανεξέλεγκτη αύξηση του πληθυσμού ημιάγριων 
αλόγων. Σύμφωνα με αναφορές των κατοίκων και των τοπικών φορέων, ο αριθμός 
των ελεύθερα κινούμενων αλόγων ξεπερνά πλέον τα 500, ενώ η πληθυσμιακή 
αύξηση είναι συνεχής και ραγδαία, καθώς δεν έχει ληφθεί μέχρι στιγμής καμία 
συντονισμένη ή επιστημονικά τεκμηριωμένη μέριμνα από τις αρμόδιες αρχές. Η 
ανεξέλεγκτη αυτή κατάσταση έχει προκαλέσει σοβαρές συνέπειες στην αγροτική και 
κτηνοτροφική παραγωγή, καθώς τα άλογα προκαλούν ζημιές σε καλλιέργειες, 
υποδομές, ενώ υπάρχουν και αυξανόμενοι κίνδυνοι για τη δημόσια ασφάλεια 
(κυκλοφορία, επαφή με οικισμούς, ατυχήματα). Την ίδια στιγμή, τίθεται επιτακτικά το 
ζήτημα της προστασίας της βιοποικιλότητας και της ευζωίας των ίδιων των ζώων, 
καθώς η ανεξέλεγκτη διαβίωση των αλόγων χωρίς ιατρική φροντίδα, στείρωση, 
καταγραφή ή έλεγχο, δημιουργεί και ηθικά και περιβαλλοντικά ερωτήματα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να εκπονήσει άμεσα σχέδιο παρακολούθησης, 
καταγραφής και διαχείρισης του πληθυσμού των αλόγων, σε συνεργασία με αρμόδιες 
επιστημονικές δομές, την τοπική αυτοδιοίκηση και σχετικούς φορείς; 
2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Πολιτεία για την προστασία της αγροτικής 
παραγωγής και αν υπάρχει πρόβλεψη για αποζημιώσεις στους πληγέντες 
παραγωγούς λόγω ζημιών από τα ελεύθερα άλογα; 
3. Υπάρχει πρόθεση από το Υπουργείο να σχεδιάσει πολυπαραγοντική λύση, που θα 
περιλαμβάνει την ευζωία των αλόγων, την προστασία της βιοποικιλότητας, καθώς και 
τη συνύπαρξή τους με τη γεωργική και κτηνοτροφική δραστηριότητα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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